

萌娃变身“小交警”



“小交警”疏导车辆有序停放。

□记者 任富强 通讯员 赵辉 文/图

本报讯 为让孩子们进一步了解交通安全常识，提升他们的安全意识，提高“知危险，会避险”的自我保护能力，9月21日，市公安局交警支队联合周口实验学校开展“小手拉大手”活动，让孩子们沉浸式体验交警的日常工作。

当日上午，周口实验学校的学生

代表接受市公安局交警支队民警的“岗前培训”，他们认真倾听民警讲述交通安全知识，有模有样地学习指挥手势。

“阿姨，您过马路注意来往的车辆。”“叔叔，请您骑电动自行车的时候戴上头盔……”当日下午，通过“岗前培训”的“小交警”上岗了，“小交警”和市交警支队铁骑大队民警一起，在周口实验学校门口参与护学活

交通安全伴“童”行



“小交警”指导学生家长规范佩戴头盔。

动。他们用稚嫩的声音劝导过往交通参与者遵守交通规则，向学生和家长宣传交通安全知识，提示大家有序停放车辆、规范佩戴头盔，文明参与交通活动。活动中，“小交警”责任感十足，他们敬业的态度、真诚的劝导，赢得交通参与者的肯定。

活动结束后，周口实验学校又以此次体验活动为契机，开展交通安全宣讲活动。课堂上，“小交警”

生动讲解体验活动中的切实感受，号召同学们共同学习和遵守交通法规。大家纷纷表示，以后出行一定遵守交通规则，回家后还要向家人宣传。

据悉，此次沉浸式体验活动，不仅让孩子们认识到了遵守交通规则的重要性，学到了交通知识，增强了安全意识，还带动更多的学生、家长自觉遵守交通规则。

我市举办第一届公安科技创新大赛

□记者 任富强

本报讯 为进一步提升全市公安干警的科技创新能力和水平，近日，市总工会联合市公安局、市科技局举办了周口市公安系统职业技能竞赛暨第一届周口公安科技创新大赛。

近年来，全市公安干警深度聚焦提升公安机关维护国家政治安全、化解矛盾风险、精确打击犯罪、动态管控处置、规范执勤执法、便捷高效服务人民群众的能力水平等公安主业，产生了一大批思路清晰、接地气、具有较高实战性和推广性的创新成果。

进入决赛的10支队伍沉着应战、各展风采，专家评委和现场观众进行线上打分，最终评选出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名、优秀项目奖4名。

本次大赛有效提高了全市公安干警的创新意识，激发了他们科技、用科技、爱科技的工作热情。

“酒耗子”落网

□记者 任富强 通讯员 张保全

本报讯 男子张某从外省流窜到周口，以“免费鉴定”“上门回收名酒”为幌子，撬开住户地下室的门，盗窃名酒后潜逃。近日，市公安局川汇区分局刑侦大队民警通过缜密侦查，寻迹追踪，成功将张某抓获。

9月9日，川汇区汉阳路某小区居民报警称，他家地下室的门被撬，室内存放的名贵白酒被盗。市公安局川汇区分局值班民警郑康林立即赶到现场，经查看，被盗地下室没有安装监控设备，现场未留下有价值的线索。民警进一步排查发现，被盗现场附近还有一间地下室的门被撬，室内安装有监控设备。民警查看监控视频发现，9月9日14时许，一名男子进入该地下室后随即离开。民警经过仔细分析比对，认定安徽省某市男子张某有重大作案嫌疑。

侦查得知，张某从事名酒回收鉴定工作，有犯罪前科且行踪不定。9月15日，川汇区分局刑侦大队民警在中心城区周西路口将张某成功抓获。

经讯问，张某交代，9月9日下午他驾驶轿车来到周口中心城区。然后，他骑着一辆电动自行车到汉阳路某小区，撬开一间地下室的门后，发现内有监控探头，就马上离开了。之后，他又撬开另外一间地下室的门，盗走4瓶名贵白酒、一整箱高档白酒后逃离。

目前，张某被警方采取强制措施，案件在进一步办理中。

黄妮终于有户口啦

□通讯员 张保全

“孩子终于有户口啦，我也放心了，谢谢民警的帮助！”9月22日上午，年过七旬的黄某拿着一面锦旗来到市公安局川汇区分局城南派出所，对民警帮助其女儿黄妮（化名）办理户口登记表示感谢。

“黄妮之所以到24岁了才能办理户口，有个中缘由。”城南派出所所长毛俊委介绍，2021年年初，派出所刚成立时，接到辖区居民黄某的申请，他自述，“大概是1999年年底，我在医院附近捡了一名女婴，到现在还没有上户口，想给她上个户口”，他还说自己年纪已大，为了孩子的将来，想尽早为她办理身份证件。

“我们按照相关规定，将黄妮的相关信息录入全国失踪人员信息系统，排除了拐骗。”毛俊委说，相关部门采用指纹比对等措施后，未找出其亲生父母。随后，该派出所指派专职民警陪同黄某办理相关认领公告。

随后，城南派出所民警晋润民、户籍民警赵海燕，先后到七一西路原纱厂医院、相关行政村走访群众，了解黄某当年“捡”到婴儿的真实情况，形成笔录，作为入户要件。

经民警查实，1999年12月2日，黄某到原纱厂医院看望亲朋，在医院大门一侧发现有一名女婴，等了许久未见有人来抱，询问路人，皆无人知道是谁放的。当时黄某看天色已晚，加上天气寒冷，出于好心将

这名女婴抱回了家。第二天，他又来到医院打听，还是没有什么结果。

“我看这孩子很可怜，我们两口决定抚养她。”黄某称，将孩子抱回家后，他们一直在寻找其亲生父母，后来发现孩子发育不正常，到医院检查，确诊为“先天性唐氏综合症”。

“关爱残疾人，让‘折翼天使’，与我们同享和美时代。”毛俊委说，黄妮落户一事得到市公安局川汇区分局的大力支持，经过多方努力，终于让她的户口“变白”。

“谢谢叔叔、阿姨！”9月22日，黄妮语言表达虽不清楚，但看到户口簿上有了属于自己一页，黄妮拥抱着户籍民警赵海燕，眼睛湿润了。